Звичайні дроби.

Основні означення.

 Звичайний дріб – це запис вигляду  [image: image2.png]


 , де а і b – натуральні числа. В цьому дробі число а називається________________, а b – _________________.

_____________показує на скільки рівних частин розділена одиниця (щось єдине ціле), а ______________– скільки таких частин взято.

Риска, що відділяє чисельник від знаменника, називається рискою дробу. Чисельник і знаменник називають членами дробу.

Якщо знаменники двох дробів рівні, то більшій той дріб, в якого чисельник ____________. Наприклад,

[image: image4.png]


; [image: image6.png]10 10




Звичайний дріб називаються правильним, якщо його  чисельник ___________за знаменник. Якщо ж чисельник _____________за знаменник або дорівнює йому, то такий дріб називають неправильним. Наприклад,

[image: image8.png]P TIpaBUJIbHUH Api6,



 а дроби [image: image10.png]


   --  неправильні. Значення кожного правильного дробу менше___. Якщо чисельник дорівнює знаменнику ,то значення такого дробу дорівнює __________. Наприклад,  [image: image12.png]


=[image: image14.png]


.

[image: image359.png]


[image: image360.png]


[image: image361.png]


[image: image362.png]


[image: image363.png]


[image: image364.png]


[image: image365.png]


[image: image366.png]


[image: image367.png]



Будь-який десятковий дріб можна записати у вигляді звичайного:

 0,3=[image: image16.png]


; 0,__ =[image: image18.png]37
100



, 4,7=4[image: image20.png]



Приклади, які розв’язуємо разом:

1) Порівняйте числа: а) [image: image22.png]


 і [image: image24.png]


; б) [image: image26.png]13
100



 і 0,13; 

Розв’язання: а) [image: image28.png]


 > [image: image30.png]


, тому що______; б) 0,13=[image: image32.png]100



, тому дані числа рівні.

Вправи для розв’язання: 

1.  Яке з чисел більше?

а) [image: image34.png]wurlw



чи [image: image36.png]


; б) 1[image: image38.png]


 чи [image: image40.png]


; в)____________________.

       2.    Які з дробів правильні, які неправильні:
                [image: image42.png]


, [image: image44.png]


, [image: image46.png]


, [image: image48.png]


, [image: image50.png]108
109



, [image: image52.png]109
108



, [image: image54.png]


.

       3.    Значення яких дробів більше за 1:
                [image: image56.png]ULl



  [image: image58.png]


, [image: image60.png]


, [image: image62.png]215
214



, [image: image64.png]228
227



, [image: image66.png]


.

       4.     Значення яких дробів дорівнює 1:
              [image: image68.png]


,[image: image70.png]12



, [image: image72.png]


, 1[image: image74.png]


,3[image: image76.png]



       5.     Значення яких дробів менше за 1:

               [image: image78.png]


, [image: image80.png]


, [image: image82.png]


, [image: image84.png]


, [image: image86.png]



Основна властивість дробів. Скорочення дробів.

Кожен звичайний дріб – це _________ від ділення чисельника на знаменник. [image: image88.png]28
123



=28  123.

Риска дробу – позначення знаку____________.

Значення дробу не зміниться, якщо її чисельник і знаменник __________або _________на одно і теж саме число, відмінне від ____. Це __________ властивість дробу.
Наприклад, [image: image90.png]


=[image: image92.png]


=[image: image94.png]



Найбільше число, на яке можна скоротити дріб, дорівнює ________________спільному знаменнику.

Під час скорочення дробу необхідно ________чисельник і знаменник на найбільший спільний ____________чисельника і знаменника. Наприклад, [image: image96.png]


=[image: image98.png]


=[image: image100.png]


.

Якщо чисельник і знаменник дробу – числа взаємно_______, то такий дріб називають нескоротним. Наприклад, дріб [image: image102.png]


 є нескоротним, тому що числа 14 і 25 _____________ прості.

Нескоротний дріб скоротити __ можна. Якщо чисельник і знаменник дробу поділити на їх найбільший спільний дільник, отримаємо нескоротний дріб.

Приклади, що розв’язуємо разом:

1)  Запишіть число 4 у вигляді дробу зі знаменником 1,3,5.

Рішення. 4=[image: image104.png]


=[image: image106.png]


=[image: image108.png]


 .

2)  Скоротіть дріб: [image: image110.png]135
25°




[image: image368.png]


Рішення. [image: image112.png]135
25



=[image: image114.png]5-27




 =[image: image116.png]


=5[image: image118.png]


.

3)  Запишіть у вигляді звичайного нескоротного дробу 0,48.

Рішення. 0,48=[image: image120.png]100



=[image: image122.png]412



 =[image: image124.png]


.

Вправи для розв’язання:

6. Скільки шостих міститься у числі: [image: image126.png]


; [image: image128.png]


; 2[image: image130.png]


; [image: image132.png]


; [image: image134.png]



7. Скоротіть дроби: [image: image136.png]


; [image: image138.png]


; [image: image140.png]


; [image: image142.png]


; [image: image144.png]444
555



; [image: image146.png]205
35



; [image: image148.png]


.

8. Порівняйте числа, спочатку скоротивши дроби:

а)  [image: image150.png]


 і [image: image152.png]


;  в)  [image: image154.png]


 і [image: image156.png]45
225



;

б) [image: image158.png]


 і [image: image160.png]


; г)                                               .

    9. Скоротіть дроби, використовуючи ознаки подільності:

              [image: image162.png]


; [image: image164.png]


; [image: image166.png]


; [image: image168.png]


; [image: image170.png]84
120



; [image: image172.png]243
672



;[image: image174.png]200
242



; [image: image176.png]


  

10.    Скоротіть дріб [image: image178.png]


 на НСД:

 [image: image180.png]


; [image: image182.png]25
625’



 [image: image184.png]13
169



; [image: image186.png]


 [image: image188.png]927
729"




§ 3. Додавання і віднімання звичайних дробів.

Сума дробів з однаковими знаменниками дорівнює дробу, в якому ____________той самий, а чисельник дорівнює сумі ______________даних дробів. Наприклад, [image: image190.png]


+[image: image192.png]


=[image: image194.png]3+1



=[image: image196.png]



Різниця дробів з однаковими знаменниками дорівнює дробу, в якому знаменник_______________, а чисельник дорівнює___________чисельників даних дробів. Наприклад, [image: image198.png]


 – [image: image200.png]


=[image: image202.png]


=[image: image204.png]



Щоб знайти суму чи різницю дробів з різними знаменниками, необхідно спочатку звести їх до спільного___________, а потім________або________по відомим правилам додавання дробів з однаковими знаменниками. Наприклад, [image: image206.png]


+[image: image208.png]I



=[image: image210.png]


+[image: image212.png]U1|>7‘
&



=[image: image214.png]


=[image: image216.png]5+3
15



=[image: image218.png]


.

Приклади, що розв’язуємо разом:

1)  Знайдіть суму дробів [image: image220.png]


 та [image: image222.png]



Розв’язання. Найменший спільний знаменник цих дробів____, тому додаткові множники відповідно __ та 2.   [image: image224.png]


+[image: image226.png]


=[image: image228.png]3-3



+[image: image230.png]12-2



=[image: image232.png]24 24



=[image: image234.png]


.

2)  Знайдіть різницю дробів [image: image236.png]


 та [image: image238.png]


.

Розв’язання.   Найменший спільний знаменник цих 

дробів 60, тому додаткові множники відповідно _ та _. [image: image240.png]


 - [image: image242.png]


=[image: image244.png]s
kS



 - [image: image246.png]33



=[image: image248.png]


 - [image: image250.png]


=[image: image252.png]


=[image: image254.png]


.

3)  Обчисліть: а)4[image: image256.png]


+[image: image258.png]s



; б)5[image: image260.png]


 - 3[image: image262.png]


.

Розв’язання. а)4[image: image264.png]


+2[image: image266.png]


=(4+ ) + ([image: image268.png]


+[image: image270.png]


)=6+[image: image272.png](+3)=



6+([image: image274.png]6
;T3



=6+[image: image276.png]


=6+1[image: image278.png]


=7[image: image280.png]


.

б)5[image: image282.png]


 - 3[image: image284.png]


=(  -3)+([image: image286.png]


 -[image: image288.png]


)=2+([image: image290.png]


 - [image: image292.png]


)=2+([image: image294.png]


 - [image: image296.png]


)=1[image: image298.png]


=1[image: image300.png]


.

Вправи для розв’язання:

11.  Виконайте дії.

а) [image: image302.png]


+[image: image304.png]



[image: image305.png]3l 5L,
332558




    12. Обчисліть значення виразу.
          а) [image: image307.png]= —0,3;6) 3,45+ 2 —;
3 20




         [image: image309.png]3 1
B)6,4+;—;,I‘)



                                    .

    13. Обчисліть.
          а) [image: image311.png]



[image: image312.png]2
B) 12— 4§+ 0,2;1)




  14. Розв’яжіть рівняння.

        а) [image: image314.png]


 ; в)                             .

Множення і ділення звичайних дробів.

Добуток двох дробів дорівнює дробу, чисельник якого є __________чисельників даних дробів, а _____________– добутком їх знаменників. Наприклад, [image: image316.png]



Числа, добуток яких дорівнює 1, називаються взаємно_________. Наприклад, 4∙[image: image318.png]



Щоб ________дріб на дріб, необхідно ділене помножити на дріб, обернений _________.Наприклад, [image: image320.png]


  

   Приклади, які розв’язуємо разом:

1. Знайдіть добуток дробів: [image: image322.png]2 9
Ta —.
3 10




Розв’язання.

[image: image369.png]


[image: image324.png]


.

2. Знайдіть дріб обернений дробу 4[image: image326.png]wim




Розв’язання. 

4[image: image328.png]2 = —; oBepHennii oMy api6 —; = =2 =1
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3. Виконайте дії: [image: image330.png]



Розв’язання.

[image: image332.png]3-84
714:62




 [image: image334.png]147



=[image: image336.png]



4. Розв’яжіть рівняння: [image: image338.png]Ll R

1w




Розв’язання.

[image: image340.png]Ll R
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 ;

[image: image342.png]@ 1w
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[image: image344.png]


 

[image: image346.png]



[image: image348.png]


 .

Вправи для розв’язання:

15.  Виконайте дії:

а) [image: image350.png]"1




16. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image352.png]


х=[image: image354.png]



17. Виконайте дії:

а) (1,75 – 1[image: image356.png]1 1, 9 2
st )i T30




18. Розв’яжіть задачу.

Знайдіть довжину сторони квадрата, якщо вона менша периметра цього квадрата на 1[image: image358.png]=



      

� QUOTE � ���            � QUOTE � ���





         





 








� QUOTE � ���                     � QUOTE � ���





� QUOTE � ���                     � QUOTE � ���





� QUOTE � ���                     � QUOTE � ���


              � QUOTE � ���    


           








[image: image370.png]


[image: image371.png]


[image: image372.png]


[image: image373.png]


[image: image374.png]


[image: image375.png]


[image: image376.png]


